

EXERCICE 1 : 1)

	
	Malades
	Bien portants
	Total

	Test positif
	851
	582
	1 433

	Test négatif
	49
	28 518
	28 567

	Total
	900
	29 100
	30 000


2) a) P(T) =  eq \s\do1(\f(1 433;30 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,048)

P(M) = 3 % =  eq \x(0,03)  ( ou  eq \s\do1(\f(900;30 000)) )

    b) 
[image: image1.wmf]T

= « le test est négatif pour l’individu choisi »

P(
[image: image2.wmf]T

) = 1 − P(T) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 1 − 0,048 =  eq \x(0,952)

ou
P(
[image: image3.wmf]T

) =  eq \s\do1(\f(28 567;30 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,952)
    c) M SYMBOL 200 \f "Symbol"\h T = « L’individu choisi est malade ou a un test positif »

[image: image4.wmf]T

M

Ç

= « L’individu est bien portant et a un test positif »

    d) P (M SYMBOL 200 \f "Symbol"\hT) =  eq \s\do1(\f(49 + 851 + 582;30 000 )) =  eq \s\do1(\f(1 482;30 000 )) = 0,0494 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,049)
ou P(M SYMBOL 200 \f "Symbol"\hT) = P(M) + P(T) − P(MSYMBOL 199 \f "Symbol"\hT) =  eq \s\do1(\f(900;30 000 )) +  eq \s\do1(\f(1 433;30 000)) −  eq \s\do1(\f(851;30 000)) =  eq \s\do1(\f(1 482;30 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,049)
P(
[image: image5.wmf]T

M
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) =  eq \s\do1(\f(582;30 000)) = 0,0194 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,019)
3) 
[image: image6.wmf])
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=  eq \s\do1(\f(nombre de bien portants ayant un test positif;nombre d’individus ayant un test positif)) =  eq \s\do1(\f(582;1 433)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,406)
La probabilité pour qu’un individu ayant un test positif soit bien portant est d’environ 0,406.

Avec la formule de terminale : 
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=  eq \s\do1(\f(; eq \s\do1(\f(1 433;30 000))))
 =  eq \s\do1(\f(582;1 433 )) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,406

EXERCICE 2 : 1) Voir le graphique
2) a) xG1 =  eq \s\do1(\f(36 + 42 + 48;3)) = 42
yG1 =  eq \s\do1(\f(11,8 + 13,2 + 14;3)) = 13 
donc
G1 ( 42 ; 13 )
xG2 =  eq \s\do1(\f(54 + 60 + 66;3)) = 30
yG2 =  eq \s\do1(\f(14,4 + 15,5 + 15,1;3)) = 15 

donc
G2 ( 60 ; 15 )

b) xG1 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h xG2, donc (G1G2) admet une équation réduite de la forme y = mx + p

avec m =  eq \s\do1(\f(yG2 − yG1;xG2 − xG1 )) =  eq \s\do1(\f(15 − 13;60 − 42)) =  eq \s\do1(\f(2;18)) =  eq \s\do1(\f(1;9))
Pour calculer p, on remplace x et y par les coordonnées de G1 :

13 =  eq \s\do1(\f(1;9)) × 42 + p
SYMBOL 219 \f "Symbol"\h
13 =  eq \s\do1(\f(3 × 14;3 × 3)) + p
SYMBOL 219 \f "Symbol"\h
 eq \s\do1(\f(13 × 3;3)) =  eq \s\do1(\f(14;3)) + p

                              SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 
 eq \s\do1(\f(39;3)) −  eq \s\do1(\f(14;3)) = p

SYMBOL 219 \f "Symbol"\h
 eq \s\do1(\f(25;3)) = p

L’équation réduite de la droite (G1G2) est bien  eq \x(y =  x +  eq \s\do1(\f(25;3)))
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3) a) Par lecture graphique : la tension artérielle prévisible pour une personne de 70 ans est de 16,2  (le résultat donné doit être cohérent avec votre graphique )
b) Par le calcul :  eq \s\do1(\f(1;9)) × 70 +  eq \s\do1(\f(25;3)) =  eq \s\do1(\f(70;9)) +  eq \s\do1(\f(25×3;3×3)) =  eq \s\do1(\f(70;9)) +  eq \s\do1(\f(75;9)) =  eq \s\do1(\f(145;9)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 16,1
EXERCICE 3 : x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R). f(x) =  eq \s\do1(\f(1;2)) x2 − 1.

1) Pour tout x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R),  f’(x) =  eq \s\do1(\f(1;2)) × 2x = x

2) f(−2) =  eq \s\do1(\f(1;2)) × ( − 2 )2 − 1 =   eq \s\do1(\f(1;2)) × 4 − 1 = 2 − 1 =  eq \x(1)

f’(−2) =  eq \x(− 2)
3) f’(−2) = − 2, donc la tangente à la courbe représentative de f en son point d’abscisse − 2 a pour coefficient directeur − 2, donc admet une équation réduite de la forme y = −2 x + p.

On calcule p sachant que le point de la courbe d’abscisse − 2 a pour ordonnée f(−2) = 1

1 = − 2 × (−2) + p    SYMBOL 219 \f "Symbol"\h     1 = 4 + p
SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 3 = p

L’équation réduite de (T) est donc  eq \x(y = − 2x − 3)


EXERCICE 1 : 1)

	
	Malades
	Bien portants
	Total

	Test positif
	1 154
	576
	1 730

	Test négatif
	46
	28 224
	28 270

	Total
	1 200
	28 800
	30 000


2) a)  P(T) =  eq \s\do1(\f(1 730;30 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,058)

P(M) = 4 % =  eq \x(0,04) ou encore  eq \s\do1(\f(1 200;30 000))
    b) 
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 = « Le test est négatif pour l’individu choisi »

P(
[image: image11.wmf]T

) = 1 − P(T) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 1 − 0,058 = 0,942
ou P(
[image: image12.wmf]T

) =  eq \s\do1(\f(28 270;30 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,942)
    c)    M SYMBOL 200 \f "Symbol"\h T = « L’individu choisi est malade ou a un test positif »


[image: image13.wmf]T

M

Ç

= « L’individu est bien portant et a un test positif »

    d) P (M SYMBOL 200 \f "Symbol"\hT) =  eq \s\do1(\f(46 + 1157 + 576;30 000)) =  eq \s\do1(\f(1 776;30 000)) = 0,0592 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,059)
         P(
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) =  eq \s\do1(\f(576;30 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,019)
3) 
[image: image15.wmf])
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=  eq \s\do1(\f(nombre de bien portants ayant un test positif;nombre d’individus ayant un test positif)) =  eq \s\do1(\f(567;1730)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,333)
La probabilité pour qu’un individu ayant un test positif soit bien portant est d’environ 0,333.

EXERCICE 2 : 1) Voir le graphique

2) a) xG1 =  eq \s\do1(\f(36 + 42 + 48;3)) = 42
yG1 =  eq \s\do1(\f( 12,5 + 12,7 + 13,8;3)) = 13 
donc
G1 ( 42 ; 13 )

xG2 =  eq \s\do1(\f(54 + 60 + 66;3)) = 30
yG2 =  eq \s\do1(\f(14,7 + 15,9 + 17,4;3)) = 16 

donc
G2 ( 60 ; 16 )

b) xG1 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h xG2, donc (G1G2) admet une équation réduite de la forme y = mx + p

avec m =  eq \s\do1(\f(yG2 − yG1;xG2 − xG1 )) =  eq \s\do1(\f(16 − 13;30 − 42)) =  eq \s\do1(\f(3;18)) =  eq \s\do1(\f(1;6))
Pour calculer p, on remplace x et y par les coordonnées de G1 :

13 =  eq \s\do1(\f(1;6)) × 42 + p
SYMBOL 219 \f "Symbol"\h
13 = 7 + p
SYMBOL 219 \f "Symbol"\h
6 =  p

L’équation réduite de la droite (G1G2) est bien  eq \x(y =  x + 6)

3) a) Par lecture graphique : La tension artérielle maximale prévisible pour une personne de 70 ans est d’environ 17,7
b)  eq \s\do1(\f(1;6)) × 70 + 6 =  eq \s\do1(\f(70;6)) +  eq \s\do1(\f(36;6)) =  eq \s\do1(\f(106;6)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 17,7 (Vérification du résultat précédent)
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EXERCICE 3 : x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R). f(x) =  eq \s\do1(\f(1;2)) x2 − x.

1) Pour tout x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R),  f’(x) =  eq \s\do1(\f(1;2)) × 2x  − 1=  x  −  1
2) f(−2) =  eq \s\do1(\f(1;2)) × ( − 2 )2 − (−2) =   eq \s\do1(\f(1;2)) × 4 + 2 = 2 + 2 =  eq \x(4)

f’(−2) = − 2 − 1 =  eq \x(− 3)
3) f’(−2) = − 3, donc la tangente à la courbe représentative de f en son point d’abscisse − 2 a pour coefficient directeur − 3, donc admet une équation réduite de la forme y = −3 x + p.

On calcule p sachant que le point de la courbe d’abscisse − 2 a pour ordonnée f(−2) = 4
4 = − 3 × (−2) + p    SYMBOL 219 \f "Symbol"\h     4 = 6 + p
SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 2 = p

L’équation réduite de (T) est donc  eq \x(y = − 3x − 2)
_1314883638.unknown

_1314884559.unknown

_1314884766.unknown

_1314883787.unknown

_1314875725.unknown

_1314883607.unknown

_1314875721.unknown

